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Олимпиада по физике 9 класс
Рекомендуемое время выполнения заданий – 90 минут.

Инструкция для учащихся
 
Во всех заданиях, если специально не оговорено в условии, сопротивлением воздуха при движении тел следует пренебречь.

Во всех заданиях искомые величины должны быть вычислены в системе СИ (если другого не оговорено в условии). Если в результате вычислений получается не целое число и если специально не оговорено в условии задания, то округлите его до целого, пользуясь правилами приближенных вычислений, и в бланк ответов запишите округленное число.

Наименование величин (например, градус, процент, метр, тонна, км/ч и т.д.) не пишите. Знаки препинания в конце ответа не ставьте. Между знаком минус и числом пробел не ставится.

Коэффициент g примите равным g=9,8 H/кг (если другого не оговорено в условии). Плотность воды принять равной 1000 кг/м3. Число  = 3,14.
1. (2 балла) Какая из перечисленных величин не является векторной?
а) скорость


б) сила


в) путь


г) ускорение
2. (2 балла) Подберите каждой величине свою размерность. Ответ запишите в виде комбинации букв и цифр без пробелов и знаков препинания, располагая буквы в алфавитном порядке, например а1б2в3г4
а) импульс

б) скорость


в) работа

г) перемещение
1) м/с


2) кг×м/с


3) м


4) Дж
Ответ:​​​​​​​​​​​​​____________________

3. (4 балла) В каком из представленных случаев путь, пройденный телом, будет равняться его перемещению? Может быть несколько вариантов ответа.
а) тело брошено под углом к горизонту

б) тело брошено вертикально вниз


в) автомобиль движется по горному серпантину

г) автомобиль движется по прямолинейному участку дороги
4. (4 балла) В ребусе зашифрован физический процесс. Разгадайте ребус и запишите зашифрованное слово в ответе без каких-либо знаков препинания. Данное явления относится к тепловым. 
[image: image7.png]VIDEOUROK | &




Ответ:​​​​​​​​​​​​​____________________

5. (6 баллов) На каком из представленных графиков дана зависимость перемещения от времени при равноускоренном движении? 
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в) г)
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6. (6 баллов) Девочка случайно уронила из окна мягкую игрушку. Она попросила своего брата, который играл на улице, подать ей эту игрушку. С какой минимальной начальной скоростью брату необходимо подбросить игрушку, чтобы сестра, находящаяся на высоте 4 метров, смогла её поймать?
а) 7,23 м/с

б) 6,15 м/с

в) 11,35 м/с

г) 8,85 м/с

7. (8 баллов) Брат и сестра одновременно вышли из дома в школу. Расстояние от дома до школы 1 км. При этом брату необходимо было пройти в обратную сторону до магазина за тетрадью 200 м. После магазина брат с постоянной скоростью пошёл в школу. В то же самое время сестра на половине пути встретила подругу, с которой проговорила некоторое время, а затем продолжила путь. В школу брат и сестра пришли одновременно. С какой средней скоростью шёл брат, если средняя скорость сестры равна 0,8 м/с? Расчёты производите в системе СИ. В ответе укажите только число с точностью до сотых долей, отделяя дробную часть от целой запятой и не используя пробел, например 2,22
Ответ:​​​​​​​​​​​​​____________________

8. (8 баллов) Двигатель мотоцикла имеет мощность 120 лошадиных сил. Какое количество топлива в час потребляет этот двигатель, работающий на топливе с теплотой сгорания 38 МДж/кг, если потери энергии в этом двигателе составляют 40 %? Принять, что 1 лошадиная сила равна 735,5 Вт.
а) 13,9 кг/ч

б) 4,6 кг/ч

в) 15,0 кг/ч

г) 8,9 кг/ч
9. (8 баллов) На рисунке представлен участок цепи, общее сопротивление которого равно 390 Ом. Резисторы имеют следующие значения сопротивлений: R1 = R2 = 100 Ом, R3 = R6 = 150 Ом, R4 = 50 Ом. Какое сопротивление имеет резистор [image: image4.png]


 (в Ом)? Расчёты выполняйте в системе СИ. В ответе укажите только число без размерностей, например 10

[image: image5.emf]R

1

R

2

R

3

R

4

R

5

R

6


Ответ:​​​​​​​​​​​​​____________________

10. (10 баллов) Электрочайник снабжён электронагревателем, выполненным из нихромовой проволоки диаметром 0,2 мм и длиной 1 м. Удельное сопротивление нихромовой проволоки равно 110×10–8 Ом×м. За какое время чайник нагреет 1,5 литра воды от температуры 25 °С до температуры кипения воды, если удельная теплоёмкость воды 4200 Дж/(кг×К), а напряжение в сети 220 В? Потерями теплоты в окружающую среду и на нагревание самого чайника пренебречь.
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а) 445 с

б) 342 с

в) 609 с

г) 228 с
Всего 58 баллов.
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